

Protokół nr XI/24
z XI sesji Rady Gminy Pokój
odbytej w dniu 18 grudnia 2024 r.

Na sesji obecnych było 14 radnych: R.Arendarska, W. Czaiński, J.Gosławski, D.Gryl, T.Krystosek, Ł.Krzemiński, Z.Letka, G.Maciej, J.Marczak, A.Piszczalka, M.Serafin, J.Sowa, E.Rajkowska, S.Zajac

Nieobecna usprawiedliwiona: P. Łaskawska

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Tomasz Krystosek

Miejsce posiedzenia: Urząd Gminy Pokój – sala narad.

Porządek obrad:

- 1) Otwarcie sesji
- 2) Stwierdzenie prawomocności obrad
- 3) Przyjęcie protokołu z X sesji Rady Gminy Pokój
- 4) Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady
- 5) Informacja Przewodniczącego Rady i Przewodniczących Komisji o sprawach bieżących
- 6) Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał podjętych podczas X sesji Rady Gminy Pokój oraz z działalności między sesjami
- 7) Sprawozdanie z działalności Rady Gminy za 2024 rok
- 8) Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2024 rok
- 9) Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetowej za 2024 rok
- 10) Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji za 2024 rok
- 11) Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty i Spraw Społecznych za 2024 rok
- 12) Sprawozdanie z działalności Komisji Infrastruktury, Rolnictwa i Rozwoju Wsi za 2024 rok
- 13) Zapytania i wnioski mieszkańców
- 14) Podjęcie uchwał w sprawach:
 - a) uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałaniu Narkomanii i Uzależnień Behawioralnych na lata 2025 -2026
 - b) przyjęcia Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Pokój na lata 2024-2030
 - c) przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego gminy Pokój
 - d) zmiany uchwały Rady Gminy Pokój nr XXXII/260/2022 z dnia 27 kwietnia 2022 r. w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Pokój
 - e) zmiany budżetu gminy na 2024 rok
 - f) uchwalenia budżetu Gminy Pokój na rok 2025
 - g) wieloletniej prognozy finansowej
- 15) Interpelacje i zapytania radnych
- 16) Wolne wnioski radnych i sołtysów
- 17) Zakończenie sesji

Ad.1 – otwarcie sesji

Posiedzenie Rady Gminy otworzył o godz. 15⁰⁰ Przewodniczący Rady Gminy, Pan T.Krystosek. Następnie przywitał radnych, Panią B.Zajac – Wójta Gminy, Pana M.Maryjowskiego – Skarbnika Gminy, pracowników Urzędu Gminy, Panią R.Podporę – Przewodniczącą Koła Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Pokoju, sołtysów,

Panią E.Pawłowską – Dyrektora Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Pokoju, Panią R.Urygę – Wicedyrektora Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Pokoju oraz mieszkańców śledzących transmisję obrad w internecie. Później poinformował, że sesja jest transmitowana, a osoby biorące w niej udział, wyrażają zgodę na publikację swojego wizerunku i wypowiedzi, zwrócił także uwagę na obowiązek przestrzegania przepisów RODO, odnoszących się do ochrony danych osobowych.

Ad. 2 – stwierdzenie prawomocności obrad

Przewodniczący Rady stwierdził, że w obradach bierze udział 14 radnych, co stanowi quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji.

Ad. 3 - przyjęcie protokołu z X sesji Rady Gminy Pokój

Przewodniczący Rady zapytał o uwagi do protokołu z X sesji Rady Gminy Pokój, ze względu na ich brak zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia tego protokołu.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):

Jacek Marczak, Jadwiga Sowa, Renata Arendarska, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława Letka, Jacek Goślowski, Wiesław Czaiński, Małgorzata Serafin, Alicja Piszczalka

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI (1): Patrycja Łaskawska,

Protokół został jednogłośnie przyjęty.

Ad. 4 - przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady

Przewodniczący Rady przedstawił ustalony porządek obrad, nie wniesiono do niego uwag.

Ad. 5 - informacja Przewodniczącego Rady i Przewodniczących Komisji o sprawach bieżących

Przewodniczący Rady przedstawił informacje na temat:

- udziału w dniu 08.12.2024 r. w imprezie pt. „Christmas party” w zabytkowym parku w Pokoju, podczas której odbyło się wspólne ubieranie choinki,
- udziału w dniu 14.12.2024 r. w Wigilii dla osób samotnych i starszych, zorganizowanej przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Pokoju.

Później Przewodniczący Rady odczytał życzenia świąteczne od Zarządu Koła Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Pokoju.

Informacja Przewodniczących Komisji o sprawach bieżących

Pan Ł. Krzemiński, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, poinformował o posiedzeniu Komisji w dniu 16.12.2024 r. w trakcie którego podsumowano pracę Komisji za 2024 rok oraz częściowo ustalono plan pracy na 2025 rok.

Pan J.Marczak, Przewodniczący Komisji Budżetowej, poinformował o posiedzeniu Komisji w dniu 16.12.2024 r. podczas którego zaopiniowano zmiany wprowadzone do budżetu gminy na 2024 rok.

Pani Z.Letka, Przewodnicząca Komisji Oświaty i Spraw Społecznych poinformowała o posiedzeniu Komisji w dniu 18.12.2024 r. podczas którego zaopiniowano projekty uchwał na sesję oraz podsumowano pracę Komisji w 2024 roku.

Pani A.Piszczafka, Przewodnicząca Komisji Infrastruktury, Rolnictwa i Rozwoju Wsi poinformowała o spotkaniu Komisji w dniu 16.12.2024 podczas którego zaopiniowano projekty uchwał na sesję, podsumowano pracę Komisji za 2024 rok oraz częściowo opracowano plan pracy na 2025 rok.

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji nie odbyła spotkań w okresie międzysesyjnym.

Ad. 6 - sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał podjętych podczas X sesji Rady Gminy Pokój oraz z działalności między sesjami

Wójt Gminy przedstawił informację na temat wykonania uchwał podjętych podczas X sesji Rady Gminy Pokój oraz z działalności między sesjami.

Ad. 7 - sprawozdanie z działalności Rady Gminy za 2024 rok

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił sprawozdanie z działalności Rady Gminy za 2024 rok.

Ad. 8 - sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2024 rok

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji za 2024 rok.

Ad. 9 - sprawozdanie z działalności Komisji Budżetowej za 2024 rok

Przewodniczący Komisji Budżetowej przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji za 2024 rok.

Ad. 10 - sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji za 2024 rok

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji za 2024 rok.

Ad. 11 - sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty i Spraw Społecznych za 2024 rok

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Spraw Społecznych przedstawiła sprawozdanie z działalności Komisji za 2024 rok.

Ad. 12 - sprawozdanie z działalności Komisji Infrastruktury, Rolnictwa i Rozwoju Wsi za 2024 rok

Przewodnicząca Komisji Infrastruktury, Rolnictwa i Rozwoju Wsi przedstawiła sprawozdanie z działalności Komisji za 2024 rok.

Następnie Przewodniczący Rady zarządził przerwę w obradach.

Po przerwie.

Ad. 13 - zapytania i wnioski mieszkańców

Pani R.Podpora, Przewodnicząca Koła Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Pokoju, powiedziała o przekazanym radnym sprawozdaniu z działalności Koła za 2024 rok.

Przewodniczący Rady Gminy przywitał przybyłych na sesję rodziców i przedstawicieli grona pedagogicznego z Publicznego Przedszkola w Pokoju.

Pani (...), Przewodnicząca Rady Rodziców Publicznego Przedszkola w Pokoju, poruszyła sprawę zamknięcia budynku przedszkola w Pokoju, w związku z wadą budowlaną, jaka ujawniła się w ostatnim czasie. Przypomniała o długotrwałym podejmowaniu kroków przez radę rodziców mających na celu poprawienie komfortu i bezpieczeństwa zarówno dzieci, jak i nauczycieli

przebywających w przedszkolu. Powiedziała także o pomysłach zaadoptowania części szkoły podstawowej w Pokoju na oddziały przedszkolne, którego realizację planowano sfinansować ze środków „Polskiego Ładu”. Stwierdziła, że zamierzenie to nie zostało skonsultowane ani z rodzicami, ani z nauczycielami, co w rezultacie wpłynęło na to, że koncepcja ta nie spotkała się z poparciem. Później jako mieszkaniec gminy, rodzic dziecka uczęszczającego do przedszkola i Przewodnicząca Rady Rodziców wystąpiła z wnioskiem o budowę nowego przedszkola w Pokoju. Zauważyła, że coraz częściej do placówki trafiają dzieci z różnymi deficytami, dla których należy zapewnić dodatkowe sale w celu realizowania terapii zajęciowej. Przy okazji podziękowała wszystkim osobom zaangażowanym w przenoszenie wyposażenia przedszkola do tymczasowych sal w szkole, dzięki czemu placówka ta może nadal funkcjonować. Przyznała jednak, że pomieszczenia w szkole nie są dostosowane do potrzeb najmłodszych. Później zwróciła uwagę na budynek oddziału przedszkolnego w Lubnowie, który również ze względu na stan techniczny, może zostać niedługo zamknięty. Stwierdziła, że w takim przypadku dzieci z Lubnowa będzie trzeba gdzieś przenieść i uznała, że sytuacja ta jest dodatkowym argumentem przemawiającym za budową nowego przedszkola. Następnie zwróciła uwagę na powstające w Krzywej Górze osiedle, które również wpłynie na wzrost liczby dzieci na terenie gminy. Przypomniała także, że budowa nowego przedszkola była przedmiotem kampanii wyborczej w wyborach na Wójta Gminy i jeszcze raz poprosiła o budowę nowego budynku przedszkolnego.

Do wypowiedzi tej odniosła się Wójt Gminy stwierdzając, że adaptacja sal w szkole podstawowej na przedszkole, miała mieć charakter przejściowy, na czas budowy nowego obiektu. Przypomniała również o braku zgody na przesunięcie pozyskanych środków z adaptacji sal na budowę przedszkola. Później powiedziała o podjętych działaniach w związku ze stwierdzonymi usterkami w przedszkolu oraz o zleconej ekspertyzie stanu tego obiektu, która zostanie wykonana do 20.01.2025 r. Zaproponowała również wspólne spotkanie wszystkich komisji rady gminy w celu zapoznania się z wynikami tej ekspertyzy. Poinformowała również, że na kolejnej sesji będzie wnioskować o przesunięcie w budżecie środków na sporządzenie Programu Funkcjonalno – Użytkowego, który będzie potrzebny do ogłoszenia przetargu w ramach formuły „Zaprojektuj i wybuduj”. Później powiedziała o braku środków unijnych na budowę przedszkola i wysłanych pismach do Wojewody Opolskiego i Marszałka Województwa Opolskiego o pomoc w pozyskaniu środków na budowę nowej placówki. Zwróciła również uwagę na zapisy planu zagospodarowania przestrzennego dotyczące działki, na której obecnie znajduje się przedszkole oraz na umiejscowienie tej działki w strefie „A” ochrony konserwatorskiej.

Do wypowiedzi Wójta Gminy odniosła się Pani (..) informując, że nie o wszystkich faktach rodzice i grono pedagogiczne byli informowani.

Pani (..) również potwierdziła, że nie informowano rodziców o zamiarze przeniesienia przedszkola do szkoły jedynie na czas budowy nowego budynku, dodała również, że plan adaptacji pomieszczeń szkolnych na przedszkole nie zakładał remontu toalet.

Pani (..) zwróciła uwagę na technologie budowlane zapewniające budowę nowego obiektu w ciągu kilku miesięcy i zapytała o możliwość tymczasowego udostępnienia Domu Seniora na potrzeby przedszkola.

Pani (..) zaapelowała, aby przy wykorzystaniu własnych środków lub zaciągając kredyt przystąpić od nowego roku do realizacji tej inwestycji.

Skarbnik Gminy stwierdził, że obecna sytuacja finansowa gminy pozwala na realizację tego zadania ze środków własnych, w ramach zaciągniętych kredytów. Wyjaśnił również dlaczego środki na budowę nowego przedszkola nie znalazły odzwierciedlenia w budżecie gminy na 2025 rok.

Przewodniczący Rady podsumowując dotychczasową dyskusję stwierdził, że w obecnej sytuacji nie ma wątpliwości co do zasadności wybudowania nowego przedszkola i zapewnił w imieniu wszystkich radnych, że zostaną dołożone wszelkie starania, aby budowa nowego przedszkola została wprowadzona do budżetu gminy na 2025 rok na kolejnej sesji, zaplanowanej w styczniu 2025 r.

Radny Ł.Krzemiński powiedział o dwóch nowych przedszkolach (modułowych) wybudowanych na terenie Opola, przy okazji dodał, że wykonanie przedszkola modułowego trwa ok. 10 miesięcy.

Pani R. Podpora poinformowała o braku możliwości tymczasowego udostępnienia Domu Seniora na potrzeby przedszkola.

Wójt Gminy stwierdziła, że biorąc pod uwagę plan zagospodarowania przestrzennego oraz strefę ochrony konserwatorskiej, budowa przedszkola modułowego nie jest możliwa.

Przewodniczący Rady zapytał, czy konsultowano z Konserwatorem Zabytków budowę nowego przedszkola.

Wójt Gminy odniosła się do tego zapytania.

Pan (..), mieszkaniec Zieleńca, stwierdził, że w obecnej sytuacji należy podjąć natychmiastowe działania, trzeba również zebrać wszystkie ewentualne możliwości dotyczące budowy nowego przedszkola i przedstawić je właściwym organom.

Radna Z. Letka poparła rodziców uznając, że szkoła nie jest miejscem dla przedszkolaków. Później zapytała Skarbnika Gminy o brak w budżecie na 2025 rok środków na remont przedszkola.

Odpowiedzi na pytanie radnej Z. Letkiej udzielił Skarbnik Gminy.

Pani J. Ptaszek – Rekus, Sekretarz Gminy, przyznała, że przesunięcie środków na styczniowej sesji pozwoli na rozpoczęcie konkretnych działań w sprawie przedszkola.

Przewodniczący Rady uznał, że najlepszym wyjściem będzie ogłoszenie przetargu w formie „Zaprojektuj i wybuduj”, tak aby jeden wykonawca przedstawił projekt przedszkola, a następnie go zrealizował.

Sekretarz Gminy stwierdziła, że przy takim rozwiązaniu w pierwszej kolejności trzeba będzie wykonać program funkcjonalno – użytkowy.

Radny Ł.Krzemiński zwrócił się z prośbą do radnych o przeanalizowanie budżetu gminy w okresie między sesjami, pod kątem wygospodarowania środków na budowę przedszkola.

Przewodniczący Rady przychylił się do prośby radnego Ł. Krzemińskiego.

Pani (..) podziękowała za deklaracje złożone w sprawie przedszkola, później zaprosiła wszystkich obecnych na sali narad na Jasełka do Kościoła Katolickiego w Pokoju w dniu 06.01.2025 r., przygotowywane przez rodziców dzieci uczęszczających do Przedszkola w Pokoju,

Następnie Przewodniczący Rady zarządził przerwę w obradach.

Po przerwie.

Ad. 14 - podjęcie uchwał w sprawach:

a) uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałaniu Narkomanii i Uzależnień Behawioralnych na lata 2025 -2026

Treść projektu uchwały przedstawił Skarbnik Gminy.

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Spraw Społecznych przedstawiła pozytywną opinię Komisji na temat omawianego projektu uchwały.

Radna M.Serafin poprosiła o wskazanie kosztów, jakie kryją się pod pozycją „Koszty bieżące funkcjonowania komisji”, wskazanych w projekcie uchwały, zapytała także o możliwość organizowania pogadanek dla rodziców, w celu przybliżenia im tematyki poruszonej w tej uchwale.

Radny Ł.Krzemiński zapytał o dysponenta środków, wskazanych w Programie.

Odpowiedzi na pytania radnych udzielił Skarbnik Gminy.

Następnie Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad omawianym projektem uchwały.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):

Jacek Marczak, Renata Arendarska, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława Letka, Jacek Gosławski, Jadwiga Sowa, Wiesław Czaiński, Gabriela Maciej, Małgorzata Serafin, Alicja Piszczalka

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIE GŁOSOWALI: 0

NIEOBECNI (1): Patrycja Łaskawska

Uchwała Nr XI/42/2024 stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

b) przyjęcia Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Pokój na lata 2024-2030

Treść projektu uchwały przedstawił Skarbnik Gminy.

Przewodnicząca Komisji Infrastruktury, Rolnictwa i Rozwoju Wsi poinformowała o pozytywnym zaopiniowaniu przez Komisję projektu uchwały z zastrzeżeniem, że jeśli w trakcie trwania Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Pokój na lata 2024-2030 zostanie komisji przedstawiony projekt uchwały na wykonanie innych zadań poza remontem budynku po byłym Hufcu Pracy w Dąbrówce Dolnej, komisja będzie opiniować go negatywnie.

Przewodniczący Komisji Budżetowej przedstawił pozytywną opinię Komisji na temat omawianego projektu uchwały.

Następnie radni poruszyli następujące kwestie dotyczące Gminnego Programu Rewitalizacji:

- czy Gminie grożą konsekwencje za niezrealizowanie Programu w całości ?
- czy istnieje możliwość rozszerzenia określonego obszaru zdegradowanego ?
- zaproponowano zagospodarowanie budynku byłego Hufca Pracy w Dąbrówce Dolnej na potrzeby przedszkola.

Do zapytań radnych odniósł się Skarbnik Gminy.

Przewodniczący Rady zwrócił uwagę na zapisy Programu wskazujące na konieczność dwukrotnego dokonania oceny podejmowanych działań oraz osiągnięcia zaplanowanych wskaźników produktu i rezultatu oraz zebrania wyników tej oceny w formie zarządzenia Wójta Gminy. Później stwierdził, że zapis ten wzbudza jego wątpliwość co do braku konsekwencji za niezrealizowanie tego Programu.

Do wypowiedzi Przewodniczącego Rady odniosła się Pani D.Piegza, pracownik Urzędu Gminy, odpowiedzialny za przygotowanie Programu.

Następnie Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad omawianym projektem uchwały.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (13):

Jacek Marczak, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława Letka, Jacek Gosławski, Jadwiga Sowa, Wiesław Czaiński, Gabriela Maciej, Małgorzata Serafin, Alicja Piszczalka

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: (1) Renata Arendarska,

NIE GŁOSOWALI: 0

NIEOBECNI (1): Patrycja Łaskawska

Uchwała Nr XI/43/2024 stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

c) przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego gminy Pokój

Treść projektu uchwały przedstawiła Wójt Gminy.

Przewodnicząca Komisji Infrastruktury, Rolnictwa i Rozwoju Wsi przedstawiła pozytywną opinię Komisji na temat omawianego projektu uchwały. Przy okazji powiedziała o wniosku Komisji dotyczącym przeprowadzania konsultacji społecznych w sołectwach, których plan ogólny będzie dotyczył.

Przewodniczący Rady poparł wniosek organizowania zebrań w poszczególnych sołectwach.

Radna M.Serafin poprosiła o przekazywanie informacji w sprawie planu ogólnego nie tylko za pośrednictwem stron internetowych, ale także poprzez umieszczanie stosownych wiadomości na tablicach ogłoszeń w sołectwach.

Następnie Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad omawianym projektem uchwały.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):

Jacek Marczak, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława Letka, Jacek Gosławski, Jadwiga Sowa, Wiesław Czaiński, Gabriela Maciej, Małgorzata Serafin, Alicja Piszczalka, Renata Arendarska,

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: (0)

NIE GŁOSOWALI: 0

NIEOBECNI (1): Patrycja Łaskawska

Uchwała Nr XI/44/2024 stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

d) zmiany uchwały Rady Gminy Pokój nr XXXII/260/2022 z dnia 27 kwietnia 2022 r. w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Pokój

Treść projektu uchwały przedstawił Skarbnik Gminy, później powiedział o zmianie wprowadzonej do przedstawionego radnym projektu uchwały polegającej na wykreśleniu zapisu dotyczącego odbioru odpadów budowlanych i rozbiórkowych.

Przewodnicząca Komisji Infrastruktury, Rolnictwa i Rozwoju Wsi przedstawiła pozytywną opinię Komisji na temat omawianego projektu uchwały.

Radna Z.Letka zapytała, czy rozszerzenie usługi odbioru śmieci o tekstylia będzie wiązać się ze wzrostem opłaty za wywóz odpadów dla mieszkańców.

Odpowiedzi na zapytanie radnej udzielił Skarbnik Gminy.

Radna M.Serafin poprosiła o doprecyzowanie zapisu dotyczącego możliwości przekazywania tekstyliów na PSZOK.

Do wypowiedzi radnej M.Serafin odniosła się Wójt Gminy.

Przewodniczący Rady zauważył, że w kwestii gospodarki odpadami dużą rolę odgrywa edukacja zarówno dzieci, jak i dorosłych. Później zarządził głosowanie nad zaproponowaną zmianą projektu uchwały polegającą na wykreśleniu zapisów §1 pkt 1 dotyczących odbioru odpadów budowlanych i rozbiórkowych.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):

Jacek Marczak, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława Letka, Jacek Gosławski, Jadwiga Sowa, Wiesław Czaiński, Gabriela Maciej, Małgorzata Serafin, Alicja Piszczalka, Renata Arendarska,

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: (0)

NIE GŁOSOWALI: 0

NIEOBECNI (1): Patrycja Łaskawska

Następnie Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad omawianym projektem uchwały uwzględniającym zaproponowane zmiany.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):

Jacek Marczak, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława Letka, Jacek Gosławski, Jadwiga Sowa, Wiesław Czaiński, Gabriela Maciej, Małgorzata Serafin, Alicja Piszczalka, Renata Arendarska,

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: (0)

NIE GŁOSOWALI: 0

NIEOBECNI (1): Patrycja Łaskawska

Uchwała Nr XI/45/2024 stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

e) zmiany budżetu gminy na 2024 rok

Treść projektu uchwały przedstawił Skarbnik Gminy.

Przewodniczący Komisji Budżetowej przedstawił pozytywną opinię Komisji na temat zmian wprowadzonych do budżetu gminy na 2024 rok.

Następnie Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad omawianym projektem uchwały.

Wyniki imiennego głosowania

ZA (14):

Jacek Marczak, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława Letka, Jacek Gosławski, Jadwiga Sowa, Wiesław Czaiński, Gabriela Maciej, Małgorzata Serafin, Alicja Piszczalka, Renata Arendarska,

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: (0)

NIE GŁOSOWALI: 0

NIEOBECNI (1): Patrycja Łaskawska

Uchwała Nr XI/46/2024 stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

f) uchwalenia budżetu Gminy Pokój na rok 2025

Treść projektu uchwały przedstawił Skarbnik Gminy.

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił pozytywne opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu na temat projektu uchwały budżetowej na 2025 rok oraz na temat możliwości sfinansowania deficytu określonego w projekcie uchwały budżetowej.

Przewodniczący Komisji Budżetowej, Komisji Oświaty i Spraw Społecznych oraz Komisji Infrastruktury, Rolnictwa i Rozwoju Wsi przedstawili pozytywne opinie na temat budżetu gminy na 2025 rok.

Radny Ł. Krzemiński zwrócił uwagę na projekt dla ochotniczych straży pożarnych i zapytał o wysokość wkładu własnego, jaki Gmina ma zapewnić. Później jeszcze raz zaapelował do radnych o przeanalizowanie budżetu na 2025 rok pod kątem wygospodarowania środków finansowych na budowę nowego przedszkola. Wyraził również nadzieję, że zadanie to na początku 2025 r. zostanie ujęte wśród zadań inwestycyjnych gminy.

Następnie Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad omawianym projektem uchwały.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):

Jacek Marczak, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława Letka, Jacek Gosławski, Jadwiga Sowa, Wiesław Czaiński, Gabriela Maciej, Małgorzata Serafin, Alicja Piszczalka, Renata Arendarska,

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: (0)

NIE GŁOSOWALI: 0

NIEOBECNI (1): Patrycja Łaskawska

Uchwała Nr XI/47/2024 stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

g) wieloletniej prognozy finansowej

Treść projektu uchwały przedstawił Skarbnik Gminy.

Przewodniczący Rady przedstawił pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu na temat projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej na lata 2025-2034.

Przewodniczący Komisji Budżetowej, Komisji Oświaty i Spraw Społecznych oraz Komisji Infrastruktury, Rolnictwa i Rozwoju Wsi przedstawili pozytywne opinie na temat wieloletniej prognozy finansowej.

Następnie Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad omawianym projektem uchwały.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):

Jacek Marczak, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Tomasz Krystosek, Łukasz Krzemiński, Danuta Gryl, Zdzisława Letka, Jacek Gosławski, Jadwiga Sowa, Wiesław Czaiński, Gabriela Maciej, Małgorzata Serafin, Alicja Piszczalka, Renata Arendarska,

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: (0)

NIE GŁOSOWALI: 0

NIEOBECNI (1): Patrycja Łaskawska

Uchwała Nr XI/48/2024 stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad. 15 - interpelacje i zapytania radnych

Radni nie złożyli interpelacji i zapytań.

Ad. 16 - wolne wnioski radnych i sołtysów

Radna A.Piszczalka powiedziała o kamieniach zalegających, po remoncie dróg, na skrzyżowaniu ulic Wiejskiej i Powstańców Śląskich w Lubnowie. Poprosiła o ich uprzątnięcie lub zastosowanie innego materiału do uzupełnienia pobocza przy tych ulicach.

Radna M.Serafin poprosiła o wyrównanie ubytków przy wjeździe na parking za cmentarzem parafialnym w Pokoju.

Radny J.Gosławski zwrócił uwagę na studzienkę kanalizacyjną przy skrzyżowaniu ulic Mariackiej z 1 Maja w Pokoju, przy której odłupał się kawałek asfaltu.

Pani E. Rajkowska, Wiceprzewodnicząca Rady, odniosła się do odpowiedzi Wójta Gminy w sprawie wniosków złożonych do budżetu gminy na 2025 rok.

Radny Ł. Krzemiński powiedział o uwagach mieszkańców śledzących obrady w internecie dotyczących złej jakości dźwięku.

Wiceprzewodnicząca Rady poprosiła, aby prezentacje przedstawiane radnym na sesji były również widoczne dla osób oglądających sesję w internecie.

Do zapytań i uwag radnych A.Piszczalki, M.Serafin i J.Gosławskiego odniosła się Wójt Gminy. Później powiedziała o planowanym przez Burmistrza Namysłowa spotkaniu z Radą Gminy w sprawie zwiększenia udziałów Gminy Pokój w Namysłowskim Centrum Zdrowia.

Przewodniczący Rady przypomniał o dyżurach radnych i podał termin kolejnej sesji – 29.01.2025 r., później wraz z Wójtem Gminy złożył życzenia z okazji nadchodzących Świąt Bożego Narodzenia.

Ad. 17 - zakończenie sesji

Wobec zrealizowania porządku obrad o godz. 19.32 Przewodniczący Rady Gminy zamknął XI sesję Rady Gminy Pokój.

Protokołowała:

Elżbieta Kuklok